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 Prográm na 

November 

Súťaž o detskú 

kresbu a 

literárnu tvorbu 

 Kurz 

bulharského 

jazyka a kurz 

bulharských 

ľudových tancov 

 



Od 6. dо 8. októbra prebehla v Hlohovci 13. medzinárodná výtvarná súťaž v tvorbe knižnej 

značky pre deti od 6 do 15 rokov Ex libris Hlohovec. Téma tohtoročnej súťaže bola pre 

detskú fantáziu veľmi inšpirujúca - Divy mojej krajiny. Tento rok 1511 deti z Bieloruska, 

Bulharska, Českej republiky, Číny, Estónska, Maďarska, Poľska, Ruska, Slovinska, Srbska, 

Taiwanu a Slovenska poslalo do súťaže viac ako 1700 prekrásnych 

prác. A čo všetko bolo „divom ich krajiny?“ Od drevených kostolíkov 

cez krásny strom, rastúci osamelo na lúke, kamzíka v horách, vtáčiky 

na strome až po lásku.  Historické a súčasné osobnosti, skvosty 

architektúry a prírody. Deti nám znovu otvorili brány pre poznávanie svojich národných kultúr,  

dejín a prostredia, v ktorom žijú. Potvrdili, že „tým najväčším divom našich krajín“ sú deti.  

 

Slávnostného otvorenia expozície s ocenenými dielami, na ktorom boli udeľované aj ceny, sa z 

Bulharska zúčastnila Božena Kerina z 5. ročníka školy Emiliana Staneva vo Velikom Tarnove, 

ktorá dostala II cenu vo vekovej skupine 6-11 rokov. 
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Dňa 4. októbra bola v BKI otvorená výstava plovdivských výtvarníkov Línia, forma farba. 

Tento projekt Tani Arangelovej z firmy Serveta s.r.o. a výtvarníčky a kurátorky výstavy 

Vichry Grigorovej predstavil bratislavskému publiku veľmi zaujímavú a bohatú expozíciu 

maľby, grafiky a plastiky pätnástich plovdivských výtvarníkov, výrazných individualít 

rôznych generácií, každý so svojím osobitým a rozdielnym prejavom a filozofiou. Sú to: 

Dimitar Stoicov, Monika Romenska, Stanimir Videv, Dimitar Čonov, Lili Kjučukova, Ralica 

Stajkova, Rumen Nečev, Janko Nenov, Milena Bočukova, Vichra Grigorova, Nina Zlateva, 

Icko Maznev, Atanas Hranov, Neli Cenova a Valeri Cenov.  

 

Ako povedala na vernisáži p. Arangelova, táto výstava nemá pretenziu vytvoriť úplnú predstavu o 

bulharskom umení, ale má úprimnú snahu urobiť krok k vzájomnému spoznaniu sa tvorcov a 

milovníkov umenia Bulharska a Slovenska a najmä Bratislavy a Plovdivu. Kurátorka – 

výtvarníčka Vichra Grigorova doplnila, že „...sú to rôzne typy umelcov čo do naturelu – lyrickí a 

dramatickí, zádumčiví a búrliví rebeli, nežní romantici a ľudia činu“, a že „...v súčasnom 

globalizovanom svete je pre nezaujatého diváka pojem národná identita nie obyčajné módne 

klišé, ale stále viac cenené spojenie s odvekými hodnotami a práve umenie sa stáva tým 

najžiadanejším a najúspešnejším poslom“. 

 

A ozaj „táto pestrá umelecká kytica“ žánrov, štýlov, nálad a 

invencií pritiahla do galérii BKI početné a tiež pestré 

publikum – boli tu výtvarníci, teoretici umenia, zástupcovia 

Ministerstva kultúry SR, novinári, Bulhari a priatelia 

Bulharska, ktorí boli dojatí a nadšení výstavou. Na vernisáž 

prišiel z Bulharska aj najmladší z autorov – výtvarník 

Dimitar Stoicov.  

 

Výstava potrvá do 3.11.2011. 

 

V tom istom čase bola v Slovenskej národnej galérii otvorená medzinárodná výstava autorov, ktorí boli nominovaní, 

alebo vyhrali niektorú cenu z Mládežníckych cien pre vizuálne umenie (www.yvaa.net) v posledných 10 rokoch 

ironapplause.net. Medzi výhercami boli aj dvaja Bulhari – Samuil Stojanov, ktorý v r. 2009 vyhral v Bulharsku cenu 

„BAZA“ a Kamen Stojanov, ktorý žije a pracuje vo Viedni. 

 

Výstava potrvá do 26.02.2012. 

Divy mojej krajiny 

Výstava „Línia, forma, farba” výtvarníkov z Plovdivu v BKI Bratislava 



2.11.2011, 17.30-
19.00 h, Café Studio, 
Laurinská 13, Bratislava 

Jazyková 
kaviareň. 
Stretnutie 
záujemcov o 
rozhovor v 
cudzích jazykoch 

sa koná každú prvú stredu v mesiaci. Radi 
hovoríte nejakým cudzím jazykom? V 
príjemnom prostredí sa môžete 
porozprávať po bulharsky alebo v inom 
jazyku s predstaviteľom niektorého zo 
zahraničných kultúrnych inštitútov v 
Bratislave a tak si precvičovať jazykové 
schopnosti. 
 

5.11.2011, 15.00 h, BKI, Jesenského 
7, Bratislava 
Vernisáž výstavy fotografie Rajny 
Vlaskovskej Myseľ bez objektívu v rámci 
21.medzinárodného festivalu mesiaca 
fotografie FOTOFO.  

Rijna Vlaskovska je 
bakalárka na 
Akadémii pre 
divadelné a filmové 
umenia v Sofii. Od r. 
2007 prezentuje 
svoju fotografickú 
tvorbu na 
kolektívnych a 

individuálnych výstavách v Bulharsku, 
Spojených štátoch, Indii, Švajčiarsku a i. 
Myseľ bez objektív“ je cyklus o čase, o čase 
dávno minulom, z ktorého si uvedomujeme 
len malú časť, ktorá zostáva v našej mysli. 
ļas je relat²vny a to je jednĩm z d¹vodov, 
prečo pracovať a vyjadrovať sa 
prostredníctvom fotografie znamená 
bojovať o uvedomenie si času tejto chvíle, 
minulosti, alebo budúcnosti. 
Na Mysli bez objektívu som pracovala v 
priebehu r. 2010, čo bol najťažší rok môjho 
Ĥivota. PriĢla som o matku a zmysel som v 
tej dobe videla len v minulosti. V tomto 
období to boli solargrafie, ktoré mi ukázali, 
Ĥe Ľas plynie a ja som si prestala 
uvedomovať veci, ktoré sa okolo mňa diali. 
Zvolila som si opustené a schátrané 
miesta, pretože zachytávajú patinu času. 
Malá ľudská postava, ktorá je zvyčajne 
prítomná na týchto fotografiách je 
pripomienkou časovej relativity. 
Všetky tieto fotografie boli nafotené s 
vlastnoručne vyrobeným dierkovým 
fotoaparátom. Fotografovať s dierkou je 
jedinečný spôsob, ako sledovať priebeh 

Ľasu, najmª solargrafy, moĤnosƖ maƖ 
jedinú fotografiu s časom rôznych dní i 
mesiacov. 

Výstava potrvá do 29.11.2011. 

 
10.11.2011, 17.00 h, Koncertná sieň 
E. Suchoňa, Konzervatórium v 
Bratislave, ul. Tolstého 11 
Koncert perkusionistiského súboru 
AKCENT pri Národnej škole umení 

Panajota Pipkova 
v Plevene. 
Perkusionistické 
hudobné teleso 
AKCENT je 
jednĩm z 
emblémov školy. 
Súbor založil r. 
1994 pedagóg 

Simeon Serafimov. Pod jeho vedením a za 
aktívnej spolupráci Augustiny Serafimovej 
teleso účinkovalo na stovkách koncertoch, 
nahrávalo pre Bulharský rozhlas, 
bulharskú televíziu a iné televízie, 
zúčastnilo sa na elitných hudobných 
fórach: Jarný artfest, Hudobné dni 
Madarský jazdec, Laureátske dni Kati 
Popovej, Týždeň americkej hudby, Am Bul, 
Európsky mládežnícky hudobný festival a 
Svetové dni mládeže v Nemecku, 
Balkánsky hudobný festival v Grécku a i. 
Perkusionistický súbor realizoval aj 
početné turné v Paríži, Viedni, Passau a i. 
Vďaka svojej originalite a hudobného 
umenia mladých interpretov, sa teleso 
mnohokrát zúčastnilo na rôznych 
kultúrnych projektoch vo Francúzsku, v 
Bulharsku. 
AKCENT je nositeľom veľkého počtu 
ocenení v Bulharsku a na medzinárodných 
hudobných súťažiach, medzi ktoré patria 
prvé ceny na bulharských hudobných 
súťažiach: Mladé hudobné talenty – Sofia; 
Nádeje, talenty, majstri - Dobrič-Albena; 
Pendim – Plovdiv; Varban Varbanov - 
Burgas a Hudba a zem - Sofia. 
V programe: diela svetových a bulharských 
skladateľov a upravené folklórne motívy.  
 

20.11.2011, od 10.00 do 16.00 h, 
Stará tržnica, nám. SNP, Bratislava 
21. Charitatívny Vianočný trh, organizovaný 
Medzinárodným dámskym klubom na 
Slovensku.  
 
22.11.2011, 
17.00 h, BKI, 
Jesenského 7, 
Bratislava 
Premietanie hraného filmu Moje maličké 
nič, 2007,108 min. 
Scenár: Bojan Papazov 
Réžia: Dočo Bodžakov 
Kamera: Ivan Varimezov 
Hudba: Kiril Dončev 
Hrajú: Joana Bukovska, Nikolaj Urumov, 
Kojna Ruseva, Antonij Argirov, Malin 
Krastev, Stojan Rusev a i. 
Film hovorí o súčasnom svete, kde je láska 

nahradená nízkymi ľudskými vášňami. 
Je to svet strachu, bohatstva, násilia, 

podvodov a 
klamstva. 
Osud prekríži 
Ĥivotn¼ cestu 
mladej 
učiteľky 
francúzštiny s 
bohatým 
podnikateľom 

roka. Konflikt medzi nimi spôsob² 
vypustenie ducha zla u každého z nich, 
Ľo v koneĽnom d¹sledku bude st§Ɩ 
ŷudskĩ Ĥivot. 
Moje maličké nič rozoberá problém, o 
ktorom sa v Bulharsku málo hovorí – 
medzinárodný obchod s 
nemluvniatkami, ktorého trasa 
prechádza cez Bulharsko. Aj keď film 
ukazuje dosť autenticky technológiu 
tohto obchodu, predstavuje skôr 
morálnu stránku problému. 
 

27.11.2011, 19.30 h, 
Historická budova SND 
 
Koncert Orchestra Sinfonica Nazionale 
della RAI Torino. 
Juraj Valčuha, dirigent 
Evgeni Božanov, klavír 
V programe: 
Gioachino Rossini - Viliam Tell, 
predohra k opere 
Fryderyk Chopin - Koncert pre klavír a 
orchester č. 1 e mol op. 11 
Sergej Rachmaninov - Symfónia č. 3 
a mol op. 44 
 
Juraj Valčuha je pojem – mladý 
slovenský dirigent dobyl svet; získal si 
sympatie a muzikantskú dušu 
hudobníkov i poslucháčov; na 
koncertoch mu tlieska hľadisko i 
orchester. Získal si organizátorov tých 
najprestížnejších sál v Európe, Amerike... 
Ako šéfdirigent prichádza na BHS so 
svojím orchestrom RAI Torino. 
 
Narodený v r. 1984 bulharský klavirista 

Evgeni Božanov 
si pozornosť 
celého 
hudobného 
sveta získal r. 
2009 svojím 
charizmatickým 
vystúpením na 
13. 

medzinárodnej klavírnej súťaži Van 
Cliburn, USA. R. 2010 nasledovali ďalšie 
súťaže a ocenenia – v júni dostal 2. 
cenu na jednej z najťažších súťaži - 
Queen Elisabeth v Bruseli, a o pár 
mesiacov neskôr sa stal nesporným 
miláčikom obecenstva vo Varšave na 
súťaži Chopin. Potom nasledovali 
pozvánky vystupovať vo Viedni, Berlíne, 
Tokiu, Štokholme a teraz aj v Bratislave 
na BHS. 
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Členovia: Britsk§ rada, BulharskĨ kult¼rny inġtit¼t, 
Cervantesov inġtit¼t, Ļesk® Centrum, Franc¼zsky 
inġtit¼t, Goetheho inġtit¼t Bratislava, MaŅarskĨ 
kult¼rny inġtit¼t, PoŎskĨ inġtit¼t, Rak¼ske kult¼rne 
f·rum, RumunskĨ kult¼rny inġtit¼t v Prahe, Taliansky 
kult¼rny inġtit¼t 
Pridružení členovia: ĉrske veŎvyslanectvo, 
VeŎvyslanectvo Holandsk®ho kr§Ŏovstva,  
VeŎvyslanectvo Portugalskej republiky, 
VeŎvyslanectvo Slovinskej republiky 

Do kina  
v BKI 

http://www.britishcouncil.org/slovakia
http://www.czechcentres.cz/bratislava
http://ambafrance-sk.org/IFB/
http://www.polinst.sk 
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Гражданско сдружение „Приятели на Българско училище ăХристо Ботев” в Братислава” със съдействието на БСОУ ăХристо 

Ботев”  организира конкурс за детска рисунка и литературна творба за деца и юноши (от 6 до 18 години) от българска и 

словашка националност  

 

Темата на конкурса е: “Ако бях цар на тази земя...” 

 

 Условия за участие 

 

ЛИТЕРАТУРНА ЧАСТ 

1. Изисквания за литературните произведения: 

1.1. Формат: 

до 3 / три / страници А4, шрифт Times New Roman 12; 

1.2. Литературен жанр: 

- Стихотворение 

- Есе 

- Разказ  

- Литературна история (изследване, студия) 

Всеки кандидат участва с 1 произведение в предпочитан от него жанр. 

Участниците се състезават в 2 възрастови групи: 

 І група – от 6 до 10 г. 

ІІ група – от 11 до 18 г. 

 1.3. Допълнителна информация: 

Всеки участник посочва следните данни: трите (двете) имена, възраст, училище, адрес, телефон и e-mail за връзка. 

 

КОНКУРС ЗА РИСУНКА 

2. Изисквания за рисунките: 

2.1. Участниците могат да използват всички видове живописни, графични и приложни техники върху лист с формат по 

избор. 

Всеки кандидат участва с 1  произведение в предпочитан от него вид, техника и жанр. 

Участниците се състезават в 2 възрастови групи: 

 І група – от 6 до 10 г. 

ІІ група – от 11 до 18 г. 

2.2. Допълнителна информация: 

Всеки участник посочва върху гърба на листа следните данни: трите (двете) имена на автора, училище, адрес, телефон и e-

mail за връзка. 

 

Творби, които не отговарят на изискванията, не се допускат до участие. Текстове, писани на ръка, не се приемат. 

 

Срок и начин за предаване на творбите:  

По пощата - с пощенско клеймо най-късно до 18 ноември 2011 г. включително. 

 

Адрес: ObĽianske zdruĤenie priateľov Bulharskej školy Christo Boteva v Bratislave,  ul. Zaporožska 8, 851 01 Bratislava, 

Slovakia 

 

 Журито ще избере най-добрите литературни произведения и рисунки за представянето им в изложба. Най-добрите 

произведения ще бъдат публикувани в книга – сборник, която ще се издаде с подкрепата на правителството на Словакия 

по програма за запазване на културните ценности на малцинствата за 2011 г. 

Учредени са I, II и III награда в литературния конкурс, а също така и I, II  и III награда в конкурса за рисунка. 

 

 За контакти и допълнителна информация: 

 

 ObĽianske zdruĤenie priateľov Bulharskej školy Christo Boteva v Bratislave,  ul. Zaporožska 8, 851 01 Bratislava, Slovakia, tel. 

0915 713 642, p. Doganova. 

Kонкурс за детска рисунка и литературна творба за деца и юноши от 

българска и словашка националност  

от цяла Словакия 



2.11.2011, 17.30-19.00 h, Café Studio, Laurinská 13, Bratislava 

Jazyková kaviareň.  

5.11.2011, 15.00 h, BKI, Jesenského 7, Bratislava 

Vernisáž výstavy fotografie Rajny Vlaskovskej Myseľ bez objektívu v 

rámci 21.medzinárodného festivalu mesiaca fotografie FOTOFO.  

10.11.2011, 17.00 h, Koncertná sieň E. Suchoňa, Konzervatórium v 

Bratislave, ul. Tolstého 11 

Koncert perkusionistiského súboru AKCENT pri Národnej škole umení 

Panajota Pipkova v Plevene. 

20.11.2011, od 10.00 do 16.00 h, Stará tržnica, nám. SNP, Bratislava 

21. Charitatívny Vianočný trh, organizovaný Medzinárodným dámskym 

klubom na Slovensku.  

22.11.2011, 17.00 h, BKI, Jesenského 7, Bratislava 

Premietanie hraného filmu Moje maličké nič, 2007,108 min. 

27.11.2011, 19.30 h, Historická budova SND 

Koncert Orchestra Sinfonica Nazionale della RAI Torino. 

Juraj Valčuha - dirigent, Evgeni Božanov - klavír 

 

BKI organizuje: 

 Každý utorok od 17.00 h - kurz bulharského jazyka pre pokročilých 

 Každý piatok - od 17.00 h - kurz bulharského jazyka pre začiatočníkov 

 Každý piatok - od 17.30 h - kurz bulharských ľudových tancov 

SRDEČNE VÁS POZÝVAME 

BKI V§m pon¼ka: 

  

 Vĩstavy 

 Koncerty 

 Liter§rne veĽierky a 

Ľ²tania 

 Stretnutia s umelcami, 

spisovateŷmi a poetmi 

 Stretnutia priateŷov 

Bulharska 

 KniĤnicu s vz§cnymi 

bulharskĩmi a 

slovenskĩmi knihami 

 Kurzy bulharsk®ho jazyka 

 Kurz bulharskĩch 

ŷudovĩch tancov 

Bulharskĩ kult¼rny 
inĢtit¼t 

Jesensk®ho 7, Bratislava 
Tel. 544 101 40 
Fax 544 101 41 
bulkis@bulkis.sk 
www.bulkis.sk 
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BULHARSKÝ KULTÚRNY INŠTITÚT 
SPRAVODAJ 

 

BKI organizuje: 

 

Kurz bulharského jazyka pre pokročilých – každý utorok od 17.00 h 

Kurz bulharského jazyka pre začiatočníkov – každý piatok od 17.00 h 

 

 

Kurz bulharských ľudových tancov – každý piatok od 17.30 h 

mailto:bulkis@bulkis.sk

